

KOMÁROM-VÁRMEGYE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TATA, KOSSUTH-TÉR. 5.
 Sürgőny cím: SAJTÓ, TATA.
 ☐ TELEFON: TATA 19. ☐

:: A Tanácsok hivatalos lapja. ::
Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
 Egész évre 20 Korona
 Fél évre 10
 Negyed évre 5
 Egyes szám ára 40 fillér.

3149./1919. sz.

MEGHÍVÓ.

Komárom vármegye f. hó 21-én d. é.
10 órakor Tatán a földművesmunkások
 szakszervezeti helyiségeiben (volt kaszinó)
 ülést tart.

TÁRGY:

1. Jelentések.
 - a. Általános helyzet.
 - b. Megyei adminisztráció megszervezése és a megyei alkalmazottak névjegyzékének bemutatása.
 - c. Közigazgatási, katonai, mezőgazdasági, közellátási, vármegyei husellátás, termény hivatal, műszaki, ipari termelési, népjóléti, egészségügyi, lakásügyi, művelődésügyi pénzügyi, propaganda és sajtó osztályok, s a forradalmi törvényszék jelentései.
 2. Megye területének kérdése.
 3. Leltározott értékek Budapestre szállítása.
 4. A vármegyei szabályrendeletek és intézőbizottsági határozatok jóváhagyása.
 5. A megyei forradalmi törvényszék megválasztása illetve megerősítése.
 6. Megyei művelődési tanács megválasztása illetve megerősítése.
 7. Megyei intézőbizottság kiegészítése.
 8. Esetleges indítványok az ülés megkezdése előtt legalább 1 órával a tanács elnökénél írásban adandók be.
- Ezen gyűlésre a vármegye Intézőbizottsága a megyei tanács tagjait meghívja és pontos megjelenését kéri.
- Tata, 1919. július 15.

Varga, elnök.

Magyar katonai állomásparancsnokság Fővárosi Parancs!

Mindazok az 1874—1901. évfolyambeli születésű nyugállományú szolg. kívüli viszonybeli, tartalékos és népfőlkelő volt igazságügyi tisztek, az ezredesi volt rendfokozatig bezárólag, továbbá a volt jogügyi tisztviselők jogügyi tiszt. jelöltek, valamint a volt katonabírói tisztviselők, akik a nyilvántartásba vételük végett ezideig még nem jelentkeztek, azonnal a volt csapat állományú tisztek jelentkezésére kiadott s a napilapokban közzétett parancsnokságnál személyesen jelentkezni tartoznak. Azok a volt igazságügyi tisztek stb. akik a Hadügyi Népbiztosság által a katonai szolgálat alól felmentettek, jelentkezésre szintén kötelesek és jelentkezésük alkalmával felmentésükre vonatkozó hiteles okmányokat bemutatni tartoznak.

A jelentkezők jelentkezésük alkalmával nem vonulnak be tényleges szolgálatra, hanem csupán nyilvántartásba, tényleges szolgálatra behívásukat a jelentkezésük alkalmával megadott tartózkodási helyükön fogják megkapni. Tartózkodási he-

lyek esetleges változását tartoznak haladéktalanul bejelenteni. Jelentkezésük alkalmával a katonai igazgató és azonossági okmányok bemutatandók.

Nem tartoznak jelentkezni azok, akik a vörös hadseregben már tényleg szolgálnak, azok akik ig. tisztek, jogügyi tisztviselők, froda tisztviselők felülvizsgálaton mindennemű népfőlkelői szolgálatra is alkalmatlannak osztályoztattak.

Állam és közügyeknél alkalmazott felmentési nélkülözhetetlen volt igazságügyi tiszteknek stb. felmentésük iránt az illető hivatal vagy üzemvezetője a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg. Aki nem jelel, vagy változó adatokat szolgáltat a forradalmi törvényszék elé állítatik.

Jelentkezés a 19. vörös pótzászlóaljnál történik, Győr Frigyes-laktanya I. számú épületében.

Hadügyi Népbiztosság.

Támadásba

ment át a törtetők hadserege.

A Dictaturát követő napokon, lelőgő órral, s reszkető inakkal támolygott előttünk a burzsoa. Mint a szárazra kivetett ponty, kidüledt szemekkel bámu'va nézett körül a világon.

Azonban az elő ütéstől elkábulva, látjuk ma már lassanként eszméletre ébredni.

Látjuk kiborítva, kifésülve, kivasalva a közéletben, megjelenni; jogokat, hivatalokat, kéni sőt egyes esetekben követelni, mint ahogy a körülmények előírják, alkalmazkodni, simulni.

Már nem idegen neki az elvtárs szó, már rájár a nyelve és már halvány sejtelve van róla, hogy a proletárok dictaturája egy pokol szelétől rántotta vissza ezt a szerencsétlenségnek és végpusztulásnak nekilódított országot.

Már kifeszített mellel jár közöttünk s már érezzük azt a szörös kezet, mely körül tapogat bennünket, azért a bizonyos „egy tál lencséért“.

Vigyázzatok proletárok! Annyit mondunk nektek. Raktározatok el a nagylelkűséget egy más időkre. Nem hiszünk a múlt rendszer politikai kor tésének, ha egy darabba kiteszi az asztalra elénk a lelkét is.

Kezdjük gyanusnak találni, hogy a burzsoa csemeték, a selyem fiuk larmájától hangzik a folyosó, a hivatali helyiségek nagy része.

Minden hivatalban akarunk látni proletárt! Minden egyes hivatalban. Becsületes kérges kezű, dolgos embereket, világos eszű józan fejű munkásokat. A forradalmi törvényszék tisztán proletár tagjai kibogozzák a legbonyolultabb bűnügyi eseteket, a jogi kérdések helyes felismerésével.

Ha tehát ehhez ért, kell hogy értsen minden hivatali dologhoz. Az elosztás igazságos elintézésénél, meg éppen kívánjuk és követeljük, hogy ott legyen a dolgozó proletár; a végrehajtó hatalom széleskörű megbízásával.

Ne neveltesétek ki magatokat. A hajókötetet összetéptek és a pókfonalat engeditek a nyakatokra csavarni huroknak?

A gerendákat két felé törtek és a fogpiszkálóba bukfencet vettek majd? Nem engedjük a szemünket bekötni! Legalább mi nem! Mig a nyelvünk mozogni tud, mig a tollat a kezünk-ből ki nem ütük, nem szününk meg hangoztatni, sőt harsogva hirdetni; hogy minden hatalom a dolgozó milíók kezében van.

Nekünk magunknak! Igenis! És ha a törtetők hadserege, támadást intézett a legfontosabb és legéletbevágóbb pozíciók ellen, hogy burzsua recept szerint azokat meghódítsa és elfoglalja, hát majd teszünk róla.

Hogy is ne! Adj a tótnak szállást és kiver a házból.

Nem engedjük ezt a példabeszédet a mi bőrünkön kipróbálni.

Éppen elég volt. Ha világháború van, küldik a legnagyobb veszedelembe a proletárt legelől.

Ha minden kötél szakad, recseg, ropog, minden az államrendben, mikor minden elveszett, s a szerencsétlen legyőzött, meggyötört országnak a torkára teszik a kést; gyere elő proletár, a szervezett hatalmaddal és csinálj rendet.

Sőt ha egy szerencsétlen ellenforradalom készülődik, még oda is a proletárt küldik, legelől — puskavégre.

És ha szél csend van, mint most is, mint a gomba bujik elő a burzsua érvényesülni, törtetni és akarnokoskodni.

Oh te rettenetes Konjuktura! hogy nem tud léged a menykő agyon csapni ebben a nyári zivatarban,

Azt mondjuk újból proletárok, hogy helyén legyen az eszetek. Semmi gorombaság, semmi erőszak, finoman adjátok tudtára a feltörekvő burzsuának, hogy ott künn tágasabb, természetesen addig mig szépszerével lehet.

Nem a sarokba van a helyetek ti dolgozó munkások, hanem a legelső helyen.

Megérdemlitek mint dolgozó proletárok. Megérdemlitek. Igazatok van.

Mint hogy igaza van annak a ki dolgozik, mindig, mindenütt és mindenhol, tűzön, vizen és minden poklon keresztül. (cs. á.)

A tanító munkások tanulnak.

A proletár diktatura egyik téren sem fejtette ki oly tökéletesen és eredményesen hatalmát, mint az oktatásügyben. — A nagybirtokon még ott él a birtokán a burzsoa, még nem halt meg, a parasztság gögösen utasít vissza minden beavakozást ügyeibe, az aktív tisztek nagy száma ellenségeink körében fehérgárdáskodik, — de a papság hatalma egyszerre meghalt az iskola fölött. — Miért van ez? Ki hajította végre oly tökéletesen a diktatura programját? — A tanítóság, ez az igazi szellemi proletárja a kapitalista társadalomnak. Keze, lába meg volt kötözve a nyomoruság által, lelke a vallási nemzetségi dinasztikus terror által.

Ez a tanító, mint egy őskori órlás, minden tabbilincset szétépte. Okorból maradt ránk a mondás, hogy „akit az istenek megverték tanító lett”. Ezt a mondást is földre tiportuk. Ma öröm és büszkeség tanítónak lenni. Mikor trónok dültek le, földi és égi hatalmasságok estek porba, a tanító és az iskola mint a pusztá piramisai emelkednek ki és állanak a nagy viharban.

Az orosz forradalom borzalmasabb, gigászi küzdelemmel járt, mint a magyar, de mégis, mint a hívó a templom előtt, oly megilletődéssel állt meg az iskola előtt. — Itt építik a jövőt. — Itt gyermekek vannak. Az aranyborjú még évezredekig élt, miután Mózes összetörte, a világ még évezredekig hajlongott előtte. A munkásság Mózeskeze örökre legyűrte, mert ez a gyermekek és a tanító énekelték felette a bucsuztatót. — A mennyasszony nem közeledik jobban lelkenedve rég nem látott kedveséhez, mint én a gyermekekhez. Fiúk, nagy újságot mondotok néktek, ezután az én hitemet tanítom tinéktek, nem a tisztelendő urét, nem a rabbiét, nem is a plébánosét. Az én hitemet, hogy az igazság és bölcsesség győzni fog a világon, mert ez a legnagyobb hatalom. Az arany, a fegyver mind gyermekjátékok ehhez. Ez az, melyre a biblia mondja, hogy a „lopók ki ne assák, a tolvajok el nem lopják”. Gyűjtsetek e házban ilyen örök kincseket.

És ugyanígy közeledem tihozzátok is tanító testvéreim. — Nincs jobb, fegyelmesebb, megbízhatóbb proletár tanítók. — A földmunkás még a proletárdiktaturáért sem adja fejadagon felül Komencióját, az ipari nem váma béréért türelemmel. És ti? Almosítottatok az iskolát, odadobátok terménybe és járandóságaitokat, három hónap óta késik fizetésetek rendezésével a tanácsállam és fél-éves béretekkel tartozik a munkaadótok: és mentek tanulni a szabad időtökben, hogy szeptemberben újult, megedzett lélekkel jelenjete meg a gyermek előtt. Csak egy szóba került és itt vagytok mindnyájan.

A július 10-én megnyílt tudományos tanító továbbképző tanfolyam munkája a legszebb rendben folyik a gimnázium rajztermében. — 90 tanító hallgatja. — Az előadója Binét Károly fővárosi polg. iskolai tanító elvtársunk előadásait a társadalmi fejlődés ismertetésével kezdte, melyből különösen kiemelendők tartjuk azt a tanulságot leközölni, melyre ezen előadása kapcsán rámutatott.

Miután meggyőző érvekkel bizonyította, hogy a görög és római társadalom bukását ez osztályharc: az uralkodó osztály és az elnyomott, kizsákmányolt rabszolgák osztályharcra idézte elő, melyben mindkét küzdő fél elpusztult, megállapította azt a lehetőséget, hogy az európai társadalomban ma dúló osztályharc — ha a proletárdiktatura nem diadalmaskodhatik idejekorán — azzal a veszedelemmel fenyeget, hogy úgy az uralkodó, mint az elnyomott osztály tönkremegy és visszasüllyedünk a barbarizmusba.

Mert nincs az a hatalom, mely a proletáriátust a kommunista társadalomhoz vezető útról vissza tudná tartani, mert egy csödbe jutott, lezúllott kapitalista termelésben a proletáriátus úgy, hogy emberi életet éljen, többé elhelyezkedni nem képes. Ha pedig az európai burzsuázia konoksága, megátalkodottsága a társadalmat a polgárháború s az osztályharcok útjából kievickélni nem engedi, megtörténhetik, hogy arra a sorsra jutunk, amelyre már van példa a világtörténelemben, hogy az osztályharc végén mindkét osztály, úgy az elnyomott, mint az uralkodó osztály tönkremegy.

Aki tehát azt akarja, hogy vissza ne süllyedjünk a barbarizmusba, aki azt akarja, hogy a civilizációt megmentsük, aki azt akarja, hogy ez a társadalom kikerüljön ebből a rettenetes zavaros és fájdalmas válságból, melybe a kapitalizmus bomlása következtében beleesett, annak azon kell dolgoznia, hogy a proletáriátus világtöradalmát elővigye, segítse munkával, agitációval és felvilágosítással; mindenki ott, ahová éppen a társadalomban elhelyezkedett.

Az első előadáson képviselve volt a vármegye és a szakszervezetek. Azóta is több érdeklődője akad a tanfolyamnak. Helybeliek közül is vállalkoztak többen előadásra s így Vágó József, Fűster Jenő, Blannár Béla, Györfi Imre tanító elvtársak. És mindegyik tanító kíván legalább egy előadással szerepelni. — A tanfolyam július végéig tart. — A helybeli különböző szakokban, pénzügyben, gazdaságban jeles elvtársak is fognak előadást tartani. Föl, ti rabjai a földnek! Szokrates és a többiek csak egyszer haltak meg az igazságért, ti pedig évezredek óta napról-napra megszenvedtek érte. — A diktatura nektek szabadságot jelent. Amit az megszerzett, ti megőrzitek az emberiség számára.

Gytk.

A nyugdíjas

az államnak eddig is csak tengődő osztálya volt.

Egy hosszú élet robotja után az állam adott annyit, amiből nagy szükken eltengette magát. Igaz, hogy ezt is csak azoknak adta, akik közvetlen alkalmazottai voltak, olyan esetekben, ahol az állam maga volt a vállalkozó.

A többi örökséggel együtt aztán ezt is átvette a mai rendszer s ez a kérdés is rendezésre vár. Nagy hibák történtek abban az időben az ilyen nyugdíjasoknál. Voltak esetek mikor egészen fiatal erőket nyugdíjaztak, egyrészt azért, mert utban volt, hogy a másik feltörekvőnek helye legyen. Másrészt pedig azért nyugdíjazták mert a mindenható főnöknek egyszerűen nem tetszett az ábrázata és így csak szaporították a nyugdíjasok számát.

A mai változott viszonyok folytán aztán természetes dolog, hogy az akkor megállapított nyugdíjtáblázat mindre alkalmas, csak arra nem, hogy abból eltarthassa magát a nyugdíjas.

Az egész nyugdíj ügyet szervezni kell, még pedig egyöntetűen és országosan, tekintettel azonban egyes vidékek speciális helyzetére.

A dolog úgy áll, hogy itt legtalajsebb érvénnyel lehet alkalmazni az egyenlőség elvét. Itt nem kell tekintettel lenni arra, hogy ki mennyi munkateljesítménnyel járul a társadalom fenntartásához, mert minden nyugdi-

jast mint dologképtelent kell tekintetbe venni, eltekintve egyes esetektől, midőn egy és más hibás és ugynevezett protekciós nyugdíjazás folytán, még mindig megfelelő munkaeőt találhatunk és használhatunk fel.

Ezeket nagyon természetesen vizsgálat tárgyává, mintegy revízió alá kell venni, hogy az így megmentett munkaeőt célszerűen, sőt sok esetben szakszerűen értékesíthessük.

Nem látjuk azonban akadályát annak, hogy a már teljesen elagott és munkára képtelen nyugdíjasokat haladéktalanul egy szervezetbe tömörítsük. Ezek nem várhatnak arra, míg az egész nyugdíjügy országosan szervezve legyen. Mert ez nem olyan egyszerű dolog mint első pillanatra látszik.

Ámbár ha jól meggondoljuk a dolgot a dologképtelen nyugdíjasok szervezésénél is sok mindenre tekintettel kell lennünk.

Fontos dolog ha már itt tartunk, hogy ne csak azokról történjék gondoskodás akik u. n. törvényszerinti nyugdíj képeességét élvezik, hanem azokról is, hogy mindazok akik arra rászorulnak és a mult bűnül miatt kefélhetek abba a helyzetbe, hogy öregségükre önhibájukon kívül kéreseképtelenek lettek.

Most már itt külön elbánásban nem részesíthetünk egyeseket, hanem általánosítani kell az egész dologképteleneket és mindannyit részesíteni kell azokból az előnyökből, melyek őket a dolgozó társadalom részéről megilletik.

Mi úgy tartjuk, hogy itt van az a bizonyos pont, ahol az általános szervezethez vezető lökést lehet adni, hogy a helyes utra térítse az egész intézményt.

A csomó itt van előtünk, melyet ügyes kézzel ki lehet bogozni. Ha mi most mindent keresetképtelent egy szervezetbe tömörítettünk és nemcsak elméletileg, hanem gyakorlatilag is kimutatjuk, hogy gondoskodunk róluk, az egész világalakulásnak az útját már megmutattuk és kiegyenesítettük.

Az általános meggyőződés az, hogy azért kell az önálló iparigazolvány és az önálló társadalmi szabad foglalkozás és ebből kifolyólag a másik embertársunk munkásságának a kihasználása, hogy az általános gyűjtve mindenki iparkodik önmagának nyugodt és gondtalan agkori életet biztosítani.

Hisz előtte volt a példa mindenkinek, hogy az állam csak egyes kiválasztott osztályokról gondoskodott ebben a tekintetben, míg a többi osztály, a tulnyomó rész az u. n. nagy tömeg teljesen ki volt szolgáltatva az élet küzdelmeiben, az erősebbnek, az élelmesebbnek és a tökével rendelkezőnek. Azonban hogyha az állam haladéktalanul belenyul ebbe az ügybe és az agkori biztosítást azonnal elrendeli, hogy mindenki aki egy dolgozó élet után egy biztos beosztásba kerül, leveszi róla az élet gondjait öregségére, már levette a mostani küzdők vállairól is a terhet s feleslegessé teszi a vagyongyűjtést, melyhez görcsösen ragaszkodik mindaddig, míg egy más biztosíték nincs az előregedett eltarthatására.

Itt van tehát a fegyver, mellyel minden még a fennálló érveket le lehet győzni.

Mindaddig fenn áll a kizsákmányolás iránt való ragaszkodás, míg erős kézzel meg nem mutatjuk, hogy nincs semmi szükség arra és ezt csak úgy lehet ha minden gondolkodás nélkül azonnal hozzálátunk ehhez az agkori biztosítás szervezéséhez. Az első pillanatra nyilvánvaló lesz a vagyon gyűjtés hiabavalósága s az egész társadalmi újjáalakulás, egy hatalmas lépéssel évtizedeket lép előre, egyetlen egy intézkedés szigorú végrehajtásával.

Meg kell még jegyeznünk, hogy mindent és mindenben a dolgozókról beszélünk.

És ami a legfőbb dolog, hogy ezt az ügyet mindent megelőzően szeretnénk elintéztetnek látni, mert itt látjuk az általános megnyugvás alapját letéve.

A megnyugvásból fakad a béke és ebből a szeretet, melyet mindannyian óhajtunk már.

Tehát csak gyorsan és azonnal az egész ügynek a kulcsa.

(Cs.)

Községünk fejlesztése.

Dacára a nagy anyagihiánynak, illetékes tényezőink megfeszített erővel dolgoznak azon, hogy a mult hanyagságait, bűneit helyre hozzák.

A „Munkás Otthon“ nagyszabású megépítése inár megvalósulás utján van, amint értesülünk. Epen azért már most felemeljük a szavunkat, hogy a tervezett „otthon“ megépítése széleskörű ismertetés alapján álljon. Nyilvánosságra kell hozni magát a tervezetet, hogy lássuk már előre, hogy miről van szó. A szakdolgozókba nem akarunk bele kotnyeleskedni ahhoz nem értünk, hanem hogy mi-ből álljon a „munkás otthon“ milyen célt szolgáljon, maga az eszme megvalósítása, már ahhoz hozzá tudunk szólni, sőt akarunk is.

Tudni akarjuk, hogy meg lesz-e a tervezetben minden ami szükséges ahhoz, hogy a munkás megtalálja az „otthonát“ ott. Mert hát mi kell ahhoz, hogy a dolgozó munkás ki legyen elgítve a munkaidőn túli időben. Kényelem, tisztaság, szellemi szórakozás, művelődés, kedélyes lelket vidámitó előadások, ludományos viták, melyek az élet apró gondjaiban szükségesek, ezeket kell, hogy mind megkapjuk a Munkás Otthonban.

A testi és lelki nevelés fejlesztése, hogy ép testben egészséges erő és lélek legyen. Van-e erről gondoskodva, hogy ezekre ott mindenütt hely legyen?

Ezt mi akarjuk tudni, mert a multakon okulva kell, hogy gyanakodva nézzünk minden ilyen nagyobb szabású építkezést, melynek a vége mindig az volt, hogy kaptunk egy nagy épület tömböt, minden izlés és célszerű berendezés nélkül. Igaz, hogy ma más helyzet előtt állunk, a gondolat és a tervezési szabályok függetlenebbek és szabadabbak, de azért most sem árt az előleges bírálat. Több szem, többet lát.

Ugyancsak komoly előmunkálat alatt van a városi vízvezeték építése. Ezzel is tisztában lehetünk, hogy ez mit jelent egy városba, közhigiénia, közbiztonság és tűzveszedelem elhárítása céljából.

Mint tudjuk van nekünk egy Építészeti Direktóriumunk, elvárjuk tehát, hogy a városi fejlesztés érdekében a legmesszebbmenő előkészületeket és terveket alkossa meg és terjessze elő az intézőbizottság elé megfelelő szorgalmazással. Pató Pál legendája a mesekönyvbe való, nem a proletár uralom idejére.

A világsztrájk.

Július 21-én hétfőn Európa dolgozó milliói egy napos sztrájkjal fogják megmutatni, hogy együtt éreznek, a Magyar Tanácsköztársasággal.

Nekünk volt már alkalmunk látni és később tapasztalni, hogy mit jelent a szakszervezetek, a dolgozó milliók sereg szemléje. A román betörés hírére láttuk a legfélelmetesebb, leghatározottabb szemléit, mely már nem demonstrált, hanem cselekedett.

A mostani július 21-iki seregszemle, is mely méreteiben felülmul minden eddigi tüntetést, már jobban a gyakorlati cselekvés jellegét hordja magán.

A műhelyek robotosai, a kiuzsorázott proletárok felemelt öklei mutatják már a kapitalista rend végvonaglását.

Tudjuk mi jól, hogy a világháborúból megtért katonák, csak egyetlenegy érzést vihet magával, haza, még a győztes országokba is.

Mélyszéges és feneketlen gyűlöletet a kapitalista rend ellen mely öt évi szenvedés után, ujult erővel szeretné magát rávetni a dolgozó nép kizsákmányolására.

A tengernyi vér, mely a kapitalista rend védelmében kiömlött a felszabadulás eszméjét termékenyítette meg.

Nincs már és nem is lehet bizodalma a világ dolgozó proletárjainak máshoz csak önmagához.

Nincs itt más választás, mint hogy a nép mindenütt maga vegye kezébe sorsának intézését. Rettenetes példa volt, de világosan rámutatott a világháború, a néprálatom pártosoló szükségességére.

Megakadályozni a tömegvilkosságok ismétlődését, csak ezzel lehet.

Millió, meg millió árva, rokkant és özvegy, nyögő jalkiáltása kíséri a halotti útjára a bűnbán megöregedett kapitalista rendet.

És Julius 21-én millió és millió proletár, hatalmas, harsogásával halljuk az egész világ felett végig zúgni; Üdv nekad Világszabadság!

Fejmunkások.

A mezőgazdasági munka váratlan segítséget kapott e héten. A Budapeszteni elkezdtett actió folytán egy háromszáz főből álló szervezett munkáscsoport jött a vármegyébe, a mezőgazdasági munkák hathatósabb élvégzésére.

Bevalljuk, büszke örömmel tölt el bennünket láttára a dolgozó kezeknek, mely igazolja a mi fanatikus küzdelmünket amelyet kitartóan és lankadatlanul folytatunk a munka feldicsőítése érdekében.

Nem lesz addig rend és nyugalom, bárki bármilyen fényes és nagyszabású elméleti előadásokat tart is, míg a gyakorlatban át nem vesszük a munkát, mely minden bajt orvosolni fog.

It van a valódi ütköző pont, mely eldönti az egész küzdelmet és ha győzedelmeskedik a munka hatalma, meg van nyerve minden.

Éppen azért örömmel üdvözöljük a hozzánk érkezett munkáscsoportot, mint előrsi csapatját annak a hatalmas hadseregnek, mely a dolgozó munkások országát van hivatva meghódítani, elfoglalni, megtartani és felépíteni.

Öszintén megmondjuk, hogy ez az alap az, melyre mi építünk a legszilárdabb és legbiztosabb alap, mely ellen tud állni minden kísértésnek. A munka hadserege erősebb, félelmetesebb valamennyi szuronyra és ágyura épített hatalomnál. A világfenntartó erő ez melyért áll fenn ez a világ. Nem a szemfényvesztés, a hazugság az melylyel kormányozni csak ideig óráig lehet.

Üdvözöljük a serénykező, többnyire diákokból alakult munkásokat s keblünkre ölelve ujult erővel folytatjuk életünk kitűzött célját. Felemelni minden embert, a legtisztább, legönzettelebb erkölcsi alapra, a munka iránti szeretetre.

Jertek csak minél többen, majd megérzitek azt, hogy mit jelent a földnek, a munkának a szeretete, ha itt közvetlenül tapasztaljátok.

Hozsánna nektek ifju munkássereg, ti a legbiztosabb, legerősebb támaszai az épülő Tanácsköztársaságnak a dolgozók Magyarországnak.

Szabók mulatsága.

A tatai és tóvárosi szervezett szabó munkások és munkásnők Julius hó 13-án a tóvárosi angolparki vendéglőben, jól sikerült estélyt rendeztek. Az estély keretében bemutatott program közül, kiemelkedett az ének-kar működése, mely vegyesen volt összeállítva férfi és női énekesekből. Az az óhajunk hogy ez az ének-kar mint kezdő-olyanná forja és egészítse ki önmagát, mely tekintettel a városban feltalálható hangyakra kielégítsen bennünket.

A mi magát a mostani szereplését illeti csak dicsőretil szolhatunk róla.

Pusch elvtársunk buzgósa szaktudása meglátszott az előadott énekszámokon. A „szerenád“ című kis összkar bájos kis mű-élvezet volt. Innent merítjük a reményt, hogy a mag, melyet szakértő kezek elvetettek ha tovább megértő szeretettel és gondnal ápolatnak idővel jó termést hoz.

Brozsina Ady versét csinosan szavalt: Heic Mancika kis baba dalát bájosan csicseregte el. Maga a hang ugyan nem nagy terjedelmű, de annál nagyobb élvezet volt a tisztá zeneérzék.

Petőfi egy versét Révész József a kis kabaré rendezője adta elő, a rendezés fáradságát észre vették rajta, Tóth S. két kis énekszám is a legszebb reményekre jogosít. A telefon pár jelenetet Varanits Terus és Bátki J. adták elő meglehetősen közvetlenség-gel.

Altalába véve, az egész műsorban erősen meglátszott az első szárny próbálgatás. Nem hiányzott azonban a lelkiismeretes igyekezet, mely fejjogosit minket arra a reményre hogy a legközelebbi előadásnál — melyet mulhatatlanul elvárunk a legközelebbi időben — már fejlettebb művészi előadást élvezhetünk.

A nagy terem ez alkálommal szűknek bizonyult. Az ifjuság mely vérmérsékleténél fogva, sokáig nékülözte az ilyen apróbb kiruccanásokat fesztelen jókedvvel rakta a táncot hajnalig.

A mi érthető és emberileg szükséges is, hogy az ifju kedély kiönthesse az elrabolt érzéseket mely éveken át elvonta az ilyen fajta mulatságotól.

Sőt tovább megyünk egyenesen kövételjük az ilyen kedély vidámitó esték minél gyakoribb rendezését, hisz elvégre nem vagyunk a siralomházban. Egy szebb jövő hajnalán állunk. Az ifjuság derűs kedvét nem lelohasztani, hanem fokozni és fejleszteni kell kiváltképpen ha az egy kis műlvezettel is jár.

A pletyka.

„Már megint elácsorogtat az időt, bizonyára a komaasszonyal trécseltél ismét vagy a sarkon pletykáltál a so-gorasszonyal“ szokják mondani az emberek, ha az asszony későn talál hazamenni valahonnan.

Sajnos, most nem igen lehet az asszonyokra ezeket a jelszavakat általánoságba használni, mert az élelmezés nagy gondjal jár.

Liszt cédula, kenyér- hus- zsír és más cédula után való lohogás nagy feladat.

Hogy az üzletek előtt ácsorogni kell, ez szükségszerű dolog. És a mig sorba rá kerül a kiszolgálás, addig van ideje csacsogni, vagy trécselni az mindegy, amiért vád nem érheti az asszonyokat, mert fontos szolgálatot teljesít.

Amig a viszonyok kedvezőbbek voltak, csunya dolog volt az az átkozott pletyka az asszonyoknál is. De sokkal csunyább az most az emberek-nél, főleg ha azt az elvtársak is gyakorolják.

A szervezett munkások jó része a mióta a tanácskormány fennáll, üzletszerűen üzi és folytatja a pletykát. Hogy irigység-e, vagy személyes. De érthetetlen bosszú e ennek az oka, azt nem kutatom. De hogy folytatják az „elvtársak“ azt bizonyítja az, hogy az utcáról bekértült a 7-én megtartott össze-vezetőségü ülés elé.

Ha én vagy Csiszár elvtárs ki-tudjuk eszközölni azt, hogy lemondunk a helyi fogyasztásról, átengedve azt an-

nak akinek nem sikerült idáig hozzájutni és máshonnan szerezzük be a szükségletet az nem lehet senki szemé előtt bűn, mert azt örömmel lehet tudomásul venni. Nem csinálunk vele üzérkedést, nem áruljuk másnak drágább áron. A mit pedig ott azon a gyűlésen önmagamról nem árultam el elárulom itt. I. i. a 4 liter tej nem Csizsár elvtársé hanem az enyém 8 család tag és ugyan ebből már fiam is kap tehát összesen 10 család tag kap belőle.

A tejet havonkénti fizetés ellenében kapjuk a Grébicsi termelőszövetkezettől. Ennek a szövetkezetnek a tagjai jól tudják azokat az érdekeket a melyek őket arra utalja, hogy velünk szembe azt az előnyű eljárást gyakorolják. Ezeknek a szövetkezeti tagoknak van ahhoz joguk azt mondani, hogy annak a Csizsár és Csákány-nak nem tartunk tejhordót, de másnak nincs ehhez joga. Ismét elárulással pedig mi nem érünk rá foglalkozni.

A pártülések a vagy az öszvezetőségi ülések nem is arra valók, hogy ott arról tárgyaljunk kinek viszik a tejet, hanem jogos-e vagy nem akinek viszik és milyen célból kapja.

Az ülések arravalók, hogy számon kérjük a vezetőség működését. Kritizálni annak jó, vagy rosszeljárását. Tett-e intézkedéseket a tagok kívánsága szerint?

Ha az „elvtársak“ az irigység csunya paripáján akarnak nyargalni, én nem állom utját senkinek, de annyit megjósolhatok, hogy hátra fejlődés úton haladnak!

Ha nekünk akarnak ártani, magukat vádolják az eljárásukkal. Mert sem én, sem Csizsár elvtárs nem fogunk olyan munkát csinálni a miért komolyan vádolni lehetne bennünket. Mi tudjuk proletári kötelességünket és ha az „elvtársak“ a kik a tej lármánál többet nem tudnak még most, iparkodjanak mást is tudni, hogy kiérdemeljék esetleg egy másik pusztán a megbecsülést én nem fogom ezt megirigyelni, sőt örülni fogok, mert szent meggyőződése az, hogy megszűnik az utcán a hijába való pletyka.

Csákány János.

Világ proletárjai egyesüljétek!

Az összes szakszervezeti csoportok ezúton is felhivatnak, hogy a hétfőn d. u. 5 órakor kezdődő népgyűlésre megjelenjenek. Gyülekezés d. u. 4 órakor a tatabányai óreg várban.

Mindenki ott legyen!

Párt-élet.

A kapitalista rendszer bukásával, feloszlottak az összes pártkörök is. Ma már csak egyetlen egy párt van a Magyarországi Szocialista és Kommunista Munkások pártja. Nálunk ahol az elmult rendszer alatt vigan termettek a pártkörök, mindig csak egy egy szerepelt a vágyó ember kis játékaik voltak. A 48-as párt mely a képviselő választásokkor is mindig részt vett, állandó helyiséget tartott magának, míg a volt szabadelvű párt mindig csak akkor alakult meg esetről-esetre, ha elkövetkezvén a képviselőválasztás, a je őt megjelent a duzzadt pénztárcával. A régi szociáldemokrata párt melynek bölcsője tulajdonképpen Tóváros volt, a legmostohább körülmények között kezdte és folytatta működését. Örökös harc volt mindig a hatóság és a párt vezetősége között. Ismerjük mindannyian a nehéz küzdelmeket melyet a párt folytatott. Az első időkben sőt később is a nyárspolgárság gunyja és hahotái között folytatta tevékenységeit. Csak a jövőbeni vetett rendíthetetlen bizalom volt az mely a párt vezetőségét áthatotta mindig.

Később majd a viszonyok tisztázásánál, majd keresünk mi módot és időt arra hogy bőven és kimerítően foglalkozzunk a párt történetével. A párt alapítói később vezetői itt élnek ma is közöttünk, könnyű munka lesz hitelesen megörökíteni, mely bizony elég változatos és küzdelmes volt.

De nem arról akarunk beszélni a mostani pártokról akarunk szólni. Arról a pártokról, a mely ma a dolgozó Magyarország kormányzó pártja. Azzal az ugynevezett „pártélettel“ bizony mi nem vagyunk megelégedve nálunk. Igaz, hogy sok rajtunk kívül álló okok is vannak, melyek nem engedik a pártéletről virágzóvá lenni. A pártnak az utóbbi időben volt vezetőit a hirtelen jött átalakulás kivette a párt vezetéséből s olyan helyre állította, ahol képességeik, megbízhatóságuk és politikai jellemüknek megfelelően részt kell venniük. Itt az egyik hiba, a másik pedig ott van, hogy az új átalakulásnál, midőn az összes magyarországi pártok tudománya csödbe került s a szocialista párt átvette a kormányzó hatalmat, soha nem látott tömeges jelentkezéssel, mintegy beözönlöttek a pártba, egyrésztük számításból, furfangból, másrésztük pedig félelemből és kényszerűségből.

Most aztán van egy nagy párt, melyben mindenféle pártállású ember összeverődött és mi bizony kimondjuk minden takargatás nélkül, hogy a túlnyomó része bizony nem meggyőződésből lett a párt tagja.

Igy állván a dolgok sorja most már erős kézzel kell hozzá látni a párt-élet megszervezéséhez. Nem olyan messze van az idő, mikor a megválasztott tanácsok megbízatása lejár s a pártnak a kötelessége, hogy a mult választás helyességét felülbíralva megta-

lálja és egyben meg is mutassa az utat, melyen az elkövetkező választásnak haladnia kell.

Nem tévedünk ha azt mondjuk, hogy ezt már most el kell kezdenünk. A tulságosan megnőtt párttagok közül értékes egyéniségek is kerülhettek a párt kötelékébe, kiknek a képességeit nem csak ajánlatos hanem szükséges is felhasználni. Nem sokra becsüljük a számát ezeknek, mert itt mindenestre a politikai megbízhatóság az irányadó. Éppen azért tartjuk szükségesnek, — hogy a pártéletről kifejlödjön — alkalom nyujtassék arra nézve, miszerint az ilyen tagokat felismerve a párt céljainak megfelelően használhassuk.

Hiszen anyian vagyunk, hogy alig ismerjük egymást. Meg kell az utját annak találni, hogy a párt tagjai egymással közvetlenül érintkezhessenek a a vezetőség dolga ezután az irányítás ebben a tekintetben, hogy mily módon tartja ezt célra vezetőnek.

A négy hónapi tapasztalat mindent elénk tárt, hogy hol történik valami hiba. A hirtelenül összeállított választások bizony nem sok gondolkodni való időt adhattak.

Ne hogy valaki azt gondolja aztán, hogy mi ezzel a cikkel valami választási-korteszkedést akarunk szolgálni. Szó sincs róla. A legjobb, a legönzettelenebb szándék vezérel bennünket, mikor arra kérjük a vezetőséget, hogy fejlessze ki a pártéletről, és a párt működését szélesítse ki, hogy bő alkalommal nyiljék arra, miszerint a tagok képességeit felismerve, mindenkit odaállithassunk, a hol a helyét legjobban be tudja tölteni. Egyedül a közügyet akarjuk ezzel is szolgálni nincs arra semmi szükség, hogy az utolsó időkben kapkodjunk, mikor van idő a dolgokat érett megfontolás tárgyává tenni és alaposan előkészíteni.

(Cs. a.)

HIVATALOS KÖZLÉSEK.

Szeszfőzési rendelet.

A Magyar Tanácsköztársaság Földművelésügyi Népbiztosságának idevonatkozó rendelkezése alapján, — tekintettel arra, hogy a cefrének alkohol tartalma gyümölcs hulladéka és a lepárlási célokra alkalmas szőlőtörköly, borseprő és romlott bor kárba ne vesszen — közöljük a fenti népbiztosság általános jellegű rendeletét:

Magyar Tanácsköztársaság Földművelésügyi népbiztossága. — 228/1919. sz. — Pénzügyigazgatóságnak. Lepárlási célokra alkalmas minden szőlőtörköly és borseprő, nemkülönben romlásnak indult bor, valamint gyümölcscefre a szeszfőzésekben kifőzendő.

A pénzügyi népbiztossággal egyetértően megengedem, hogy az ország területén található és lepárlási célokra alkalmas minden szőlőtörköly és borseprő, nemkülönben romlásnak indult bor, valamint gyümölcscefre a a központi szeszfőzésekben a munkástanács felügyelete mellett adó lefizetése nélkül kifőzhessék.

Az üzemi költségeket az illető megyei munkástanács a szeszfőzde folyószámlája tar-

hére fogja utalványozni; a párlat további rendelkezéséig a szeszőzde raktárában tárolandó; az értékesítés azonban csak az állam által történhetik. Ehhez képest az adóbejelentés megtétele alkalmával a szeszadó, szeszadópótlék és kincstári részesedés befizetése mellőzendő. Egyébként az üzemet az eddigi módon a pénzügyigazgatóság köteles ellenőrizni.

Erről a kerületében levő összes központi szeszőzdeket, valamint az érdekelteknél közlőket azonnal értesítse.

A népbiztosság helyett: Dicenty, osztályvezető.

A járáskor tanácsának tudomásulvétel és megfelelő további eljárás végett kiadom, a vármegye hivatalos lapjában pedig közlöm.

Tata, 1919. július 15.

Troykó, várm. közig. szakosztályvezető.

A forradalmi törvényszék ítéletei.

Aspermayer Lajost, ifj. Aspermayer Lajost (Oroszlány) a forradalmi kormányzótanács rendeleteinek nem teljesítéséért 1000 1000 kor. pénzbírságra.

Major Dénest (Bokod) árdrágításért 3500 kor. pénzbírságra.

Hévizi Manót, Bertalan Ferencét (Bokod) kölcsönös testi sértésért 1000 — 1000 kor. pénzbírságra és 176 kor. felmerült költségek megfizetésére.

Kiss Sándort (Héreg) hatósági rendelet nem teljesítéséért 200 kor. pénzbírságra.

Végh Gézárt (Héreg) hatósági rendelet nem teljesítéséért 100 kor. pénzbírságra.

Fekete Józsefet, Bélig Pált, Kovács Imrét, Arendás Gergelyt (Tardos) hatósági rendelet nem teljesítéséért egyenként 100—100 kor. pénzbírságra.

Kertész Ignácot (Császár) ellenforradalmi mozgalomban való részvételért 5000 kor. pénzbírságra és 2 évi fegyházra. A fegyház büntetés végrehajtása egyelőre felfüggesztve.

A tóvárosi munkás és katonatanács büntető bírása a következő ítéleteket hozta:

ösv. Weichsler Dávidné fűszerkereskedőt tiltott cserélés miatt 100 kor. pénzbüntetésre, vagy 3 napi fegyház büntetésre;

Schütemann Józsefnét becsületsértés miatt 200 kor. pénzbüntetésre, vagy 5 napi fegyházbüntetésre és hírlapi bocsánatkérésre;

Suhai Józsefet tűzifa árdrágítás miatt 300 kor. pénzbüntetésre, vagy 8 napi fegyházbüntetésre;

Gábris Istvánnét a lakásbizottság megválogalmazása miatt 500 kor. pénzbüntetésre vagy 21 napi fegyház és hírlapi bocsánatkérésre ítélte.

Sontag Antal feljelentését Lyka Emil ellen ellenorradalomra való izgatás miatt, Mózes Józsefné feljelentését Hajagos Andor ellen szesztilalom áthágása, szesz, forgalomba hozatala és magán tulajdon rongálása miatt, a lefolytatott vizsgálat befejezése után illetékes elbírálás végett a tatabányai forradalmi törvényszékhez tette át. Hajagos Andor ellen magántulajdon rongálása miatti ügy azért tételt át a forradalmi törvényszékhez, mert a tárgyalás során a büntető bíró részre hajlással gyanúsított meg.

Szommer Ferenc s. k.

TATABÁNYA.

A jövő berendezkedése.

Számos helyen felvetődött a kérdés, hogy a jövőben minő építkezések átalakítások, berendezések létesülnek, melyeknek pótolni kellene azt a nagy hiányt amit a négy és fél éves világháború tönkre tett, illetve azon hosszú idő alatt látesültek volna.

Bányatelepünknek nagy kiterjedésénél fogva, s az által, hogy a Bécs — Budapesti vasúti hálózat körzetébe esik mindenféle organizáció csak előnyöket biztosíthat.

A töltés uralom sok szepet ígért s még többet akart de semmit sem csinált. Voltak ideális tervek melyek megvalósulása bányatelepünket világvárossá emelte volna, voltak eszmék melyeknek létrejövetele a nép örök boldogulását vonta volna maga után. Azonban mind e sok szép remény gyenge ködfoszlány volt, ezek a nagyra törő álmok elenyésztek, semmivé lettek.

De most itt a tettek ideje, hogy helyre pótoljuk azt a muasztást melyet a múltban mások elkövettek. A Kommunista állam a dolgozók állama. Azoké kik értékelni tudják a szepet a nemeset, kiknek nem a hatalomra vágyás a nagyra törés a vágyuk, hanem az építés a termelés, hogy ebben az országban mindenki megtalálja a boldogulás útját.

Bányatelepünknek, mely több ezer munkást foglalkoztat, szüksége van egy igazi nép otthonra, hol a proletárok szabad idejükben szórakozhassanak. Nem korcsmát értek alatta hanem oly helyet hol az oktatás, nagy könyvtár, sakk, stb. lélekemésítő szórakozások álljanak állandóan a proletárok rendelkezésére, hogy mindjobban kiöljék maguktól a rosszat vessék meg az alkoholt, és érzéki világuk csak a nemes iránt legyen fogékony.

Meg kell valósítani azt a régi tervet is hogy a helyi normál vasutat berendezzék személy szállításra s a munkába járó proletárok kik Felsőgalláról illetve az ujtelepről járnak Tatabányára s viszont, továbbá Alsógalláról s Bánhidáról jövők szintén e helyi vonaton jöhessenek. Akár az állam saját kezelésébe venné ezen ügyet, akár a telep saját hatáskörébe tartozzék az teljesen egyre megy, a lényeg az, hogy meglegyen. Igaz bár a mai szűkös anyagi viszonyok, a készletek csekélyisége az anyag hiány, s egyéb gátló körülmények miatt ez egyelőre lehetetlen, de ha megindul a külfölddel az import s a kellő szükségleteket betudjuk szerezni, semmi sem áll ennek útjában.

Ideális ötlet volt az is s kellő megfontolás tárgyává válik, hogy Tatabányán egy üveg gyárat építsenek fel. Az első pillanatra talán kissé hihetetlennek látszik az eszme, azonban ha közelebbről megvilágítjuk úgy az összesség is mellette foglal állást.

Bányatelepünk nagy kiterjedésénél fogva, nagyon is alkalmas nem is egy hanem több gyár befogadására, mert egyes üzemek oly messze fekszenek egymástól, hogy azok közé más új üzemek beállítása nagyon is kívánatos. Ami a gyár szükségletét illetné az bányáink részéről biztosítva volna — természetesen a termelés fokozása mellett, — A legfontosabb kellekek egyike az üveggyártáshoz szükséges porzó egyszerű módon beszerezhető, mivel Tata-Tóváros mellett levő Szomód község egy nagyobb porzó bánya birtokába van, mely idáig kihasználatlanul parlagon hevert, holott kellő üzembehozatal mellett sok munkásnak adhat kenyert s egy fontos feldolgozható gyári anyag, mely közelsége lévén könnyen ide szállítható.

Mind-e sok tervek és építkezések előtt legfontosabb dolog az volna, hogy telepünkön új munkások épüljenek. Ez nem frázis, hanem való tény, hogy szűk kicsiny lakásokban hol hat-hét tagu család összezsúfolva lakik kártékony hatással van az egészségre, a gyermekek fejlődését a szűkös lakások hátráltatják, miáltal súlyos fejlődési fokot ér el. Ez építkezések még a régi kormányok alatt voltak terbe véve de csak az üres ígért volt meg a kivitelezés azonban elmaradt.

Sok oly dolog van még hátra melyet sürgős elintézés alá kellene venni de hisszük hogy először ezek lesznek azok melyek időnként folyamán létre válnak. Igaz ezen építkezések nem napokat hanem hetek hónapokat vesznek igénybe de a sok fáradsággal megépített munka idővel meghozza gyümölcsét s ha a Kommunista állam teljes egészségben kialakul megnyílnak előttünk a külföldi piacok megindul az import és az export, akkor vegyük elő e papírt és hívjuk fel az illetékes tényleg ezeket kötelességük teljesítésére. (S. H.)

Hírek.

A Forradalmi Kormányzótanács Batta elvtársat, kinevezte ideiglenesen a Tatabányai bányazüzemekhez termelési biztosá.

Telepünkön rövid óta nagyobb mértékben fellépett a sertés vész, azonban a gyors intézkedések folytán ezideig áldozatot nem igen követelt.

F. hó 11-én pénteken Bajáki, helyettes népbiztos elvtárs a bányatelepen tartózkodott hogy egyes kisebb szakcsoportok bérezésében döntsön, másrészt a termelés menetét, folyamatát tanulmányozza, majd egy esti vonattal vissza utazott Budapestre.

Tatabánya - Felsőgalla öszbizalmi testülete f. hó 12-én d. u. 4 órakor gyűlést tartott melyen az ujonnan megválasztandó üzemi ellenőrző tanács tagokat jelölték ki. A választás csak e hét folyamán fog meg történni.

Sport.

Tatabányai Sport Club I - Fővárosi Munkás Testedző I. 2-0 (:1-0.) Bíró Meicher T. S. C.

A T. S. C. megerősödvé Chrappán és Krausszal végre megemberezte magát és az N. S. C.-ét és az F. T. C. I ellen eldöntetlen eredményt elérő Munkás Testedzők felett megérdemelt győzelmet aratott. Annál érdekesebb a T. S. C. győzelme mert a második féldőben csak 10 emberrel játszott mivel Krausz lábínszalag rándulásának kiujulása miatt csak statisztálni volt kénytelen. A mérkőzés maga élvezetes és változatos volt. A nagyszámu közönség végre látni vélte a régi nagy T. S. C. csapatának árnyalatát, jól esett oly hosszú idő után lelkesedést is látni a csapatban.

Sohasem izzad a lába

Ha a „Meduzinát“ használja.

5 kor. 60 fill. előleges beküldése ellenében szállítja

MÁTIS és PRAMGER okleveles vegyész és kozmetikus KISPEST.

Meicher bíró a mérkőzést körültekintéssel igazságosan vezette.

Tatabányai (Sport Club) Kereskedők csapata Tatabányai Atlétikai Club 1. ső comb. Bíró: Meicher. 5-1 (2-1)

E mérkőzés a T. S. C. I. M. T. E. mérkőzése előtt került lebonyolításra. Az erőviszonyok teljesen megfelelnek fenti eredménynek.

A kereskedők góljait Lieskó 2, Saukup 2, és Herceg 1-et lőtték. A tatabányaiak egyetlen gólját 10-ik percen Major lövi. (S. E)

HIREK.

Az aratás. Az aratás mindenütt meglepően jól és kielégítően folyik. Az arató munkások tekintettel a fennálló viszonyokra megértő szeretettel és proletári szives érzéssel mérsékelik igényeiket. Ha fordulnak is elő kisebb nézeteltérések, ez nem változtat azon a dolgon, hogy általában véve a forradalmi kormányzótanács rendeletei mindenütt érvényre jutnak a közös jóakarattal, — melyet mindegyik részéről tapasztaltunk — az első néparatás befejezése méltó lesz a munka jegyében indult proletár állam programjához.

Házasság. Dr. Nesztlinger Miklós és Erdők Anna Julius hó 14-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Helyre igazítás. Az országos intéző bizottság ülésén indítvány tételét a földmunkások ügyében. A hírlapi tudósításoknál az indítványozó neve azonban tévesen került a sajtóba, mert a hírlapírók ceruzája nagyot botlott. Az elnök elég érthetően olvasta, hogy Csákány János tehát nem Sárkány János.

Égésügy. A járási egészségügyi bizottság Julius hó 12-én megalakult. Üléseit egyelőre minden szombat délután 5 órakor tartja a tatabányai közszékháza tanácstermében.

A postai küldemények. Ujólág figyelmeztetjük a nagyközönséget, hogy a postára feladott leveleket nyitva hagyja, és a feladó címét írja rá; mert ezek hiányában a feladott levelek úgy sem lesznek továbbítva hanem egyszerűen megsemmisítenek.

Telífizetések a szabó szakszervezet mulatságán. Oszoli Dénes 194 k. Hogedus József 32 k. Nagy J. 26 k. Makne Sándor, Semlicz János, Lampert B. Béla, Révész József 25 k. Dich N., Fekete F., Bokovits N., Strausz N., Mezei N., Gresner N., Győri N. 10 k. Özs N., 15 k. Pálfi Mihály 13 k. B. Atki Jenő 19 k. Dr. Puch Ödön, Bélai Lajos, Diményi Olivér, Sirtzh J., Steiner N., N. N. 13 k. Pinczés 8 k. Mandli Géza 9 k. Petón N., Hubinger N., 7 k. Szűts Gyula 6 k. Molnár Sándor 5 k. Ásót N., 4 k. Sáhó N., Herman A. 3 k. Szabó N., 4 k. Bartos N., 20 k. Bartos N., 4 k. Czákó N., Fábán N., 3 k. Szabó Juliska 2 k. Dóczy S., N. N., Orbán N., Harthmann J., 4 k. Pamalek József 19 k. Slezák Márton 4 k. Mészáros János 13 k. Ech István, Pecze Zsigmond 19 k. Felkert Pál 9 k. egy és két korona összesen 11 k. Hálás köszönetét küldi a szabók szakszervezetének.

Hastévedészet a dologtanok után. A Budapesti razziaikon felbuzdulva, mi is óhajtanánk ezt a sportot felkarolni és fejleszteni. Nálunk is szükségét érezzük annak, hogy felkutassuk, — azaz hogy, dehogyan is kell kutatni itt járnak előttünk azokat a kik dolog nélkül lézengenek, ma midőn minden kéznek dologba kellene serénykedni. Hisz rájöttünk már arra az igazságra hogy a dolog nem szegény, hanem megkülömböztetett kiüntetés. A munkában eldurvult kéz ma a legkitűnőbb ajánlólevél. A munkálkodó embernek minden joga megvan sőt csak neki van joga afra, hogy helyet foglaljon a tisztességes emberek társaságában ma. A dologtanokat pedig ki kell közönsíteni kívül kell állítani s meg kell fosztani mindentől ami egy dolgozó embert megillet. Tehát csak gyérünk azzal a rázzalával, szükség van rá minálunk is. Teljes erővel segíteni fogunk mi is.

A tűzifa. Ily című múlt heti cikkünkre vonatkozólag, illetékes helyről azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a tűzifa elosztás rendezése már folyamatban van azon az alapon, hogy a proletárság minden körülmények között megkapja a maga tűzfáját. Várjuk az intézkedés gyors kivitelét, de azért minden bizonytalansággal résen leszünk, egyrészt hogy igazságosan történjen az elosztás, másrészt pedig hogy gyorsabb tempóra serkentsük az intézőséget. Szeretnénk egyszer már, meg is dicsérni valakit.

Nyilatkozat.

Alólirott kijelentem, hogy Kulhanek Józsefnét sérteni nem volt szándékom és tőle ezuton is bocsánatot kérek.

Tata, 1919. július 19.

Fodor Antal.

Nyilatkozat.

A tóvárosi büntető bíróság rendelkezésére kijelentem, hogy Németh Józsefnétől az ellene használt sértő kifejezésekért nyilvánosan is bocsánatot kérek.

Tóváros, 1919. július hó 19.

Ellinger Róbertné.

Nyilatkozat.

Alólirott a tóvárosi büntető bíró 1573. számú ítélete alapján Kullinech Ulrichné tőle ezennel bocsánatot kérek.

Tóváros, 1919. július hó 15-én.

Schuleman Józsefné

Komárom Vármegyei Direktórium Közl. Ugyosztály.

Megsemmisítés.

Dunaalmás községi tanács által 91/1919. szám alatt Perinay László nevére kiállított ló járási levelet tulajdonosa ismeretlen módon elveszítette. Megsemmisítem.

Tata, 1919. július 17.

Troykó Béla,
közig. ügyosztály vezető.

Értesítés.

A Komárom vármegyei vörös őrség parancsnoksága ez uton is értesíti az összes intézőségeket és szakszervezetek vezetőseit, hogy a jelzett parancsnokság csak déli 12 órától 2 óráig fogadhat és tárgyalhat a nála megjelenő feleket.

E rendelkezés kiterjed mindazokra a kik a vörös őrség parancsnokságával szóbeli tárgyalást óhajtanak.

Ugyanezen az úton értesítetnek az összes vörös hadseregbeli katonák hozzátartozói, hogy a fronton lévő katonákkal a magántáviratozás betiltatván, csak szorosan veit családi ügyekben (temetés, haláleset) van megengedve. Minden távirat a vörös őrség parancsnokság láttamozásával látandó el.

A fenti rendelkezés erre is irányadó.

Tata-Tóváros, 1919. július hó 19.

Reszt István s. k.

Hirdetések

:: felvételnek lapunk kiadói hivatalában. ::

Csodás szép csak az a nő lehet, ki

A praeparatumok
jóságért és
eredményért
kezeskedem.

„MEDE“ NÖVÉNYKRÉMET
használ, mert eltűnik a
szeptés, májfoltos, himlő-
helyes, anyajeleles felső
hámrétege és úde ifjú arc-
bört nyer.
. Ára 25.— kor.

ALABASTROMHOZ hasonló
lesz a bőre, ha „MEDEA“
emálerémet és pudert
használ nappalra.
Ára mindkettőnek 37.— K.

HAJA MEGNÓ ÉS NEM HULL,
ha haját a „MEDEA“ nő-
vénypárlattal ápolja.
. Ára 22.— kor.

Diszkrét szét-
küldés utánvét
vagy a pénz
előleges be-
tűzése mellett
. kapható!

MATIS és
PRAMGER
kozmetikai ve-
gyésznől.
. Kispest.

Halló!

Halló!

Kinek van
használt

hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyaghiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk

WAGNER

Országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagyváruháza.

Budapest, József-körút 15. Fiók: IX., Ráday-utca 18.

Beszélőgépek 1500 koronáig.
Dalszöveges lemezjegyzék és árjegyzék ingyen!

(VI.)

